

# Eko certifikati za obiteljski smještaj

„Dok priroda i okoliš dišu, vaši troškovi se brišu“

„Green je in“, eko, bio, organsko, vegansko, zeleno, prirodno, „zero waste“ u svijetu postaju sve popularniji, a turizam također teži tim trendovima. Što više određene destinacije postaju prenapučene turistima i gube svoj lokalni identitet, to više gosti traže očuvane destinacije i nove načine putovanja. Ekološki osviješten gost veće je platežne moći, a na svojem putovanju traži inovativnost, kvalitetu i zdravlje. Uz informaciju o postojanju alternative u ponudi turističkih smještajnih objekata, odabrat će autentičan zeleni boravak, s kojim može podržati lokalnu zajednicu i ostaviti što manji ekološki otisak.

Praksa pokazuje da sve veći broj pružatelja turističkog smještaja prepoznaje potencijale zelene tržišne niše, a tržište postaje puno, kako kvalitetnih tako i nekvalitetnih objekata, koji svoju ponudu oglašavaju kao *eco friendly*. Eko označavanje sprječava „*greenwashing*“ (turistički objekti koji se zavaravajuće oglašavaju kao ekološki), kako bi gosti lakše pronašli prave i kvalitetne ekološke smještajne objekte koji pridonose održivom razvoju.

Eko oznake i eko certifikati postoje s ciljem da se izradile smjernice za kvalitetno zeleno poslovanje turističkih objekata na svim područjima; od štednje vode, sortiranja i recikliranja otpada, uštede energije, korištenja prirodnih materijala, ekoloških sredstava za pranje i čišćenje, upotrebe organske hrane, poticanja zelene mobilnosti, komunikacije prema gostima i zaposlenicima pa sve do suradnje s lokalnom zajednicom, partnerima, dobavljačima,...

Ako želite predstaviti svoj ekološki objekt i učiniti ga prepoznatljivim među ekološki osviještenim turistima, možete se



uključiti u sljedeće programe eko označavanja:



Green Key

**Zeleni ključ** međunarodni je program certificiranja turističkih smještajnih kapaciteta sa

svrhom povećanja svijesti vlasnika, osoblja i klijenata o potrebi zaštite okoliša i potrebi promicanja održivog razvoja. Program je nastao 1994. godine u Danskoj, a u Hrvatskoj ga provodi „Udruga

Lijepa Naša“. Certifikat se dodjeljuje malim smještajnim objektima na jednu godinu. Tijekom tog perioda najmanje jedan obavi se inspekcijski obilazak objekta. Cijena certifikata iznosi 4000 kuna. Više informacija: [www.lijepa-nasa.hr](http://www.lijepa-nasa.hr)



**Travelife** – međunarodni je certifikacijski sustav koji promiče održivost unutar turističke industrije te pomaže



smještajnim kapacitetima da upravljaju i prate svoj društveni i ekološki utjecaj, kao i da o svojim postignućima informiraju goste i partnere. Certifikat se dodjeljuje malim smještajnim objektima na dvije godine. U tom se periodu obavlja jedan inspekcijski obilazak objekta. Cijena certifikata iznosi 4732,50 kuna (€640) Više informacija: [info@travellife.org](mailto:info@travellife.org)



**EU Ecolabel** – Znak zaštite okoliša EU Ecolabel je zajednička eko-oznaka Europske unije (EU) namijenjena označavanju okolišno-odgovornih proizvoda i usluga. EU Ecolabel mogu dobiti smještajne jedinice koje pružaju uslugu turističkog smještaja (hoteli, pansioni, apartmani i slični objekti) i usluge kampa. Znak EU Ecolabel na području Hrvatske dodjeljuje Ministarstvo zaštite okoliša i energetike. Više informacija: [eko-oznake@mzoe.hr](mailto:eko-oznake@mzoe.hr)



**Eco Domus** program je označavanja turističkih smještajnih objekata u Istri. Provodi ga i financira Upravni odjel za turizam Istarske županije s ciljem povećanja društvene i ekološke odgovornosti u turizmu. Usklađen je s globalnim smjernicama održivog razvoja te

Uključivanjem u programe eko označavanja dobivate znanja, rješenja i alate kako biste primijenili pozitivnu promjenu u svom poslovanju, smanjili troškove i otvorili se prema novim segmentima gostiju.

jamči cjelovitu zaštitu okoliša i zdravlja. Za dobivanje Eco Domus znaka potrebno je zadovoljiti najmanje 50 osnovnih kriterija u 12 kategorija. Javni poziv za besplatno uključivanje u program otvoren je do 31. listopada 2019. godine. Više informacija: <http://www.istra-istria.hr/index.php?id=5036>



**Dalmatia Green** - ekološki je certifikat za privatne turističke smještajne objekte u Dalmaciji. Program certificiranja provodi Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj „Sunce“ iz Splita. Temeljem sporazuma sa Splitsko-dalmatinskom županijom certifikat Dalmatia Green uključen je kao jedna od mjera u Program

podizanja kvalitete turističke ponude na području Splitsko-dalmatinske županije za 2019. godinu. Više informacija: [www.dalmatia-green.hr](http://www.dalmatia-green.hr)

Uključivanjem u programe eko označavanja dobivate znanja, rješenja i alate kako biste primijenili pozitivnu promjenu u svom poslovanju, smanjili troškove i otvorili se prema novim segmentima gostiju kojima garantirate zdrav boravak i autentične okolišno-odgovorne lokalne doživljaje. Svoj ekološki objekt možete ciljano oglašavati na [Ecobnb.com](http://Ecobnb.com) – digitalnoj platformi za zeleni marketing ekološkog smještaja i održivog turizma. Uz prezentaciju vašeg objekta bit će objavljen i eko certifikat/oznaka koju posjedujete. Na Ecobnbu oglašava se više od 3000 objekata u Europi, a godišnje platformu posjećuje više od milijun putnika zainteresiranih za ekološki boravak. Zazelenite svoje poslovanje i postanite „influenceri“ pozitivnih promjena u turizmu.

Autorica:  
Nastja Logar,  
zastupnica za područje  
Slovenije & Hrvatske  
[www.ecobnb.com](http://www.ecobnb.com)

